

Kik tartoznak fizetni hadfelszerelési adót

Megjelent a rendelet a hivatalos lapban

Budapest, augusztus 18. A hadfelszerelési adóról szóló kormányrendelet, amelyet a 42 tagú országos bizottság hétfőn elfogadott, a hivatalos lap keddi számában jelenik meg. A rendelet kimondja, hogy hadfelszerelési adót tartoznak fizetni a földadó, házadó, kereseti adó, társulati adó és tantiémadó, társulati vagyonadó, valamint jövedelem és vagyonadó fizetésére kötelezett személyek. Az adó alapja a föld, a ház, a kereseti, társulati és tantiémadó, társulati vagyonadó, különadó, jövedelem és vagyonadó és ez adók, vagy adók alapjai után járó állami pótlékok és járulé-

kok együttes összege. A hadfelszerelési adó fizetési kötelezettsége az imént felsorolt adónemekre megállapított fizetési kötelezettséggel egyidejűleg kezdődik és ugyanazzal végződik. Az adókulcs a kivétel alapjául szolgáló adók összegének 10 százaléka. A hadfelszerelési adó jogosságának és mértékének kérdésében a közigazgatási bizottság adóügyi bizottságához lehet fellebbezni 15 nap alatt, ennek határozata ellen pedig a közigazgatási bíróságnál panasznak van helye, de a panasznak nincs halasztó hatálya.

A szegedi egyetem orvosi karára 100, bölcsészeti karára 100, a matematikai és természettudományi karra 60 elsőéves hallgató vehető fel

Megkezdődött a szegedi egyetemen a felvételi kérelmek benyújtása

(A Délmagyarország munkatársától) A szegedi Horthy Miklós-egyetem környékén megélnék az élet. Megkezdődött a felvételi kérvények beadása és nap-nap után mindtöbben jelentkeznek az elsőéves hallgatók közül, hogy az egyetemre való felvételüket kérelmezzék. A központi egyetem folyosóján, a hirdetőtáblán megjelent a rektori hirdetmény a felvételekről és beiratkozásokról. Az orvostudományi karra az elsőéves hallgatók augusztus 25-ig nyújthatják be felvételi kérvényüket, a többi karra pedig augusztus 31-ig nyújthatók be a felvételi kérelmek.

A kultuszminiszter most állapította meg, hogy a szegedi egyetem egyes fakultásaira hány elsőéves hallgató vehető fel. Az orvostudományi karon a felvehető elsőéves hallgatók számát a kultuszminiszter 100-ban állapította meg, a bölcsészeti karra ugyancsak 100, a matematikai és természettudományi karra pedig 60 elsőéves hallgató vehető fel. Az elsőéves gyógyszerészhallgatók számát az új

rendszerű gyógyszerész-szakon 40-ben, a régi rendszerű gyógyszerész-szakon ugyancsak 40-ben állapította meg a miniszter.

Az egyes karokra már eddig is, jóval a felvétel határidejének lejártá előtt, tömegesen jelentkeztek, az orvostudományi karon például a felvételt kérők száma máris megközelíti a százat és előrelátható, hogy augusztus 25-ig még nagyszámban fognak jelentkezni. Valószínű, hogy éppugy, mint más tanévekben is történt, az egyes karok vezetői kérni fogják felterjesztésükben a kultusz-kormányt, hogy tekintettel a nagyszámban jelentkezőre, emelje fel a felvehető elsőéves hallgatók számát. Az egyes karokon szeptember elején történik meg a döntés a felvételekről és a szegedi Horthy-Miklós-tudományegyetemen október első napjaiban kezdődik meg a tudományos munka, amelyet majd a hagyományos tanévnyitói ünnepség vezet be az idén is.

Robbanás és tüzvész egy new orki kikötőben

Newyork, augusztus 18. East-River rakpartján hatalmas tüzvész dühöng, amelyet sokszáz robbanás kísért. A robbanások ereje megreszkettette az egész Alsó-Manhattant. Az east-riveri rakparton angliai és egyiptomi rendezetési árukat szállító hajók rakodnak.

A tüzvésszel kapcsolatban több szemtanú elmondta, hogy úgy látszik, több súlyosan megvakított bárkában következett be a robbanás. A parti őrség és a tüzoltó hatóságok gyorsan a helyszínre siettek. (MTI)

Párisi Nagy Áruház Rt. Szeged (Csekonics és Kiss-utca sarok)

SZEGEDI EMLÉKTÁRGYAK:

Szegedi emlék stoppolófa	—24
Szegedi emlék könyvjelző	—24
Szegedi emlék album 10 képpel	—28
Egetett és festett fali sőtartó	—28
Egetett és festett tollszár	—28
Egetett és festett száivétartó	—38
Műselyem szív emlékkönyv	—38
Emlék falitányér	—38
Egetett és festett hamutál	—48
Szegedi emlék tanyencé bögre	—58
Emlék virágváza	—58
Emlék üvegpohár	—58
Egetett és festett álló tükör	—68
Egetett és festett asztali sőtartó	—78
Porcellán kulacs diszítve	—88
Szegedi emlék szipka	—88
Tájkép fára festve 2 db	—98
Ezegedi emlék bögre »Fogadalmi templom« látképpel ellátva	—98
Tulipán hamutál, cigaretta elnyomóval	—98
Szaváros irón »Fogadalmi templom« látképpel ellátva	—98

Ma 27 éve

Augusztus 19. Oravetz István a nagyváradi 37. közös gyalogezredbeli továbbszolgáló szakaszvezetője ritka szép példáját adta a bajtársi együttérzésnek, a kitartásnak és a kötelességtudásnak. Az ezrednek, mely a szerb harcúterén, Zavlakánál sokkal nagyobb erejű ellenségbe ütközött, derekas ellenállás után, felső parancsra, vissza kellett vonulnia. Az ezredparancsnokság Oravetz szakaszvezetőt egy raj élén a megbízással rendelte vissza a véres összecsapás színhelyére, hogy az esetleg ott maradt súlyos sebesülteket szedje össze és szállítsa hátra VK. Gradtzra. A szerbek hevesen lötték Oravetzet és kiszámú embereit, miközben ezek öt súlyosan sérült bajtársukat összeszedték és valamennyire biztonságba helyezték. Komitácsik ismételtén megtámadták Oravetzet és embereit, de ezek helytállóak, sőt nemcsak az ellenséget tartották távol maguktól, miközben jelentős veszteséget okoztak neki, hanem még arra is maradt idejük, hogy husz löszerrrel megrakott, eltévedt málhásállatot is összereljenek. Mikor szakadatlanul veszélyben forogva, mindezt elvégezték, súlyosan sebesült bajtársakat sátorlapra fektették s elindultak velük, hogy — ismét csak komitácsiktól zaklatva — 38 órai pihenő nélküli utat elszállítsák őket oda, ahol orvosi segítségnyújtás részesülhettek. A málhásállatot maguk előtt terelték. A végsőkig kimerült, hol'fáradt emberekben Oravetz jószóval és jópéldával tartotta a lelket.

Páratlan eréllyel és ügyességgel véghezvitt vállalkozásáért a nagyezüst vitézségi éremmel tüntették ki.

—oOo—

— Szünetel a csomagforgalom néhány tábori postahivatallal. Budapestről jelentik: A postaközigazgatóság értesíti a nagyközönséget, hogy a 4, 41., 42., 43. számú tábori posta címére további intézkedésig postacsomagokat küldeni nem lehet. (MTI)

HIREK

— Szent István-napi mise a fogadalmi templomban. Augusztus 20-án, Szent István király ünnepén, délelőtt 10 órakor a fogadalmi templomban ünnepélyes szentmise lesz.

— A sokgyermekes anyák megjutalmazása. Varsánap délelőtt 11 órakor dr. Balogh Antal főispáni titkár átnyújtotta a város ajándékát 34 sokgyermekes anyának. A 34 anya egyenként 20—30 pengős jutalmat kapott, amelyet rövid beszéd kíséretében nyújtott át nekik Balogh Antal a városi bizottsági termében.

— MUNKAKÖZVETÍTÉS. Munkát kaphatnak a hatósági munkaközvetítőnél. Férfiak: 2 kovács helyben, 1 lakatos helyben, 1 bádogos helyben, 1 vízvezeték-szerelő helyben, 1 villanyszerelő helyben, 1 kályhás helyben, 8 asztalos helyben és vidéken, 6 bognár helyben, 2 kádár helyben és vidéken, 2 kosárfonó vidéken, 2 kötélgyártó helyben és vidéken, 1 kárpitos helyben, 1 cipész helyben, 4 fodrász helyben, 2 cukrász vidéken, 2 mázoló helyben, 2 napszámos helyben (fiatal), 1 paprikacsomagoló helyben, 5 gazdasági mindenés helyben. Nők: 2 dobozkészítő helyben, 2 paprikacsomagoló leány helyben, 5 hölgyfodrásznő helyben, 8 mindenés helyben, 1 mindenés főzőnő helyben. Tanonchelyek: 1 kovácsstanonc helyben, 1 lakatostanonc helyben, 1 bádogostanonc helyben, 1 rézöntőtanonc helyben, 1 műszerészstanonc helyben, 1 kárpitostanonc helyben.

— A berlini fodrászok kitünően teljesítik társadalmi hivatásukat. Berlinből jelentik: A »Deutsche Allgemeine Zeitung« vezércikkét szentel a fodrászparosok társadalmi hivatásának abból az alkalomból, hogy a berlini fodrászpartestület körlevélben emlékeztette tagjait, hogy a fodrászoknak szakmunkájukon kívül emberi és német kötelességet is kell betölteniük. A lap rámutat arra, hogy az emberek szívesen beszélgetnek a fodrászműhelyekben s a fodrász, aki sok mindent hall, ami a személynélves gondok világából ered, többnyire jó emberismerő. A fodrász komoly hivatást tölt be, amikor a beszélgetéseket helyes irányba tereli. »Egy vidító szó — írja a Deutsche Allgemeine Zeitung — igen jól tesz egy szívbeli háziasszonysóhaj után. Viszont egy megértő hunyorítás valamiféle mekegésre úgy hat, mint az emelő, mely egy apró szemcsét kiakarna mozdítani belső frontunk szilárd falából. Ezért volt fontos, hogy a berlini fodrászpartestület a napokban emlékeztette szak-társait emberi és német kötelességükre.«

— Orvosi hír. Dr. Böhm Sándor orvos-fogorvos szabadságáról visszaérkezve, újból rendel. Deák Ferenc-utca 23. 279

— Milyenek lesznek az egységes cipők. Budapestről jelentik: Jelentették, hogy szeptembertől kezdve bevezetik az egységes cipőket. A kilenc cipőfajta a következő lesz: 1. Férfi munkásbakkancs 39—46 sz., 2. Fiu munkásbakkancs 35—38 sz., 3. Férfi magasszárú füzőscipő 39—46 sz., 4. Férfi fél füzőscipő (regatta) 39—46 sz., 5. Fiu füzős magasszárú cipő 31—34, 3—38 sz., 6. Női magasszárú cipő 31—34, 35—38 sz., 9. Gyermekek gatta és pános cipő 35—42 sz., 8. Leány füzős magasszárú cupő 31—34, 35—38 sz., 9. Gyermekek magasszárú füzőscipő 23—26, 27—30. szám. (MTI)

—oOo—

Kánikulai vasárnap

Az elmúlt hét első napjainak hűvös, esős időjárása után az elmúlt hét végén ismét beköszöntött a »nyár« és vasárnap »hőséges« volt Szegeden. Tűz napon 40 fokot mértek, árnyékban 28—30 fok volt a meleg.

A városi partfürdőt, a SzÜE-uszodát és a tiszai fürdőházakat ezrével lepték el a strandolók. A városi strandon rekordforgalom volt, mintegy 5000 ember lepte el a strandot, hogy a Tisza hullámaiban keressen felüdülést a 40 fokos meleg ellen.

Akik féltek a víztől, vagy nem tudtak uszni, azok a Stefánia- és az ujszegedi liget fái alá menekültek a hőség elől.

Delmagyarország
 telefonszáma
 éjjel-nappal
13—06